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Vlaamse voedselstrategie  -  Input visserij- en aquacultuursector

Op 14 april jl. organiseerde de Strategische Adviesraad voor Landbouw en Visserij (SALV) 
in opdracht van het Departement Landbouw en Visserij een workshop om vanuit het 
perspectief van de visserij- en aquacultuursector mee invulling te geven aan de 
strategische doelstellingen van het Vlaamse voedselbeleid. Er zijn vier strategische 
doelstellingen vooropgesteld: voluit voor een veerkrachtige voedseleconomie, voedsel 
verbindt boer en burger, circulair en duurzaam ondernemen voor de toekomst en gezonde 
en duurzame voeding voor iedereen.

De input van de actoren uit de visserij- en aquacultuursector zal worden meegenomen in 
de concrete uitwerking van de Vlaamse voedselstrategie met doelstellingen en concrete 
acties. Deze toekomstgerichte voedselstrategie zal worden voorgesteld op de Vlaamse 
Voedseltop op 29 november 2022.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle actoren die aan deze workshop 
deelnamen?

2. Welke prioriteiten hebben de aanwezigen vanuit de visserij- en aquacultuursector 
concreet naar voren geschoven omtrent de invulling van de strategische doelstellingen 
van het Vlaamse voedselbeleid?

3. Is de visserij- en/of aquacultuursector vertegenwoordigd in de brede voedselcoalitie 
die momenteel bezig is met een laatste hand te leggen aan een volledig uitgewerkte 
Vlaamse voedselstrategie? Kan de minister verduidelijken hoe deze brede 
voedselcoalitie concreet is samengesteld?

4. Kan de minister toelichten hoe de visserij- en aquacultuursector specifiek betrokken is 
bij de voorbereiding van de Vlaamse Voedseltop van 29 november e.k.?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 808 van 8 september 2022
van CATHY COUDYSER

1. Op de workshop waren volgende organisaties vertegenwoordigd: Vlaamse Visveiling, 
Rederscentrale, Vlaamse Federatie Vishandelaars, COMEOS, VISGRO, SALV.

2. Een greep uit de prioriteiten die in de workshop naar voor kwamen en die in de 
Voedselstrategie verwerkt worden:
- Geef ruimte aan voedselproductie op zee, zowel voor aquacultuur als voor visserij;
- Vrijwaar het gelijke speelveld op Europees niveau via een faire wetgeving op het 

vlak van handel;
- Reduceren van voedselverliezen bij de consument, in de retail en via het 

optimaliseren van de aanlandverplichting;
- Internaliseren van integrale duurzaamheid in de marktstandaard via een adequate 

duurzaamheidsindicator;
- Het inzicht in de kwaliteit, gezondheidskenmerken, en de duurzaamheid van de 

Belgische visserijproducten verhogen;
- Onderzoek de mogelijkheden van (innovatieve) milieu-economische instrumenten 

die de primaire producent een faire vergoeding voorzien, waarbij de gemaakte 
kosten in het kader van verduurzaming adequaat afgedekt worden;

- Aanpakken van personeelstekorten in de visserij.

3. De Voedselcoalitie is een brede stakeholdergroep met 32 leden bestaande uit 
vertegenwoordigers voor de thema’s onderzoek, gezondheid, sociale uitdagingen, 
lokaal bestuur, beleid, milieu, landbouw, industrie, retail, toerisme,.... De groep werd 
samengesteld door het Departement Landbouw en Visserij. Op deze manier worden de 
belangrijkste actoren van het middenveld afgedekt en is de grootte van de groep nog 
werkbaar. Naast de voedselcoalitie wordt ook input verzameld bij het platform voor 
landbouw- en voedingsonderzoek en via het Vlaams netwerk voedselbeleid. 

De visserij- en aquacultuursector wordt in de Voedselcoalitie vertegenwoordigd door 
de SALV. Zij hebben zich geëngageerd om de input vanuit visserij en aquacultuur te 
verzamelen. Voor aquacultuur heeft SALV ook de leden van de strategische stuurgroep 
aquacultuur van het Vlaams Aquacultuur Platform uitgenodigd op haar workshop. 

4. De plannen voor de organisatie van de voedseltop worden ook besproken binnen de 
voedselcoalitie (SALV als vertegenwoordiger voor visserij en aquacultuur), platform 
voor landbouw- en voedingsonderzoek en het Vlaams netwerk voedselbeleid. Mijn 
diensten waken erover dat ook good practices en opportuniteiten vanuit de visserij- en 
aquacultuur sector hierin voldoende aan bod komen. 


